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ZÁRÓ ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ 

A Pécsi Tudományegyetem által néhány évvel ezelőtt elindított Pannónia Ösztöndíjprogramja 

már annak bevezetésekor egyből felkeltette az érdeklődésemet. Az egyetem minden felületéről 

jött tájékoztatás erről, ezért számos helyről értesültem bevezetéséről. Korábban Erasmus+ 

kapcsolaton keresztül és a Campus Mundi ösztöndíj támogatásával sikerült már egy fél évet 

külföldön tanulnom így tudatában voltam; hogy óriási lehetőség lenne számomra, ha ebben az 

új programban is feszegetném a határaimat és szakmai gyakorlatot teljesíthetnék egy távoli 

ország valamelyikében.  

Mivel történészképzésben vettem részt, ezért egy külföldi közgyűjteménybe szerettem volna 

szakmai gyakorlatot teljesíteni. Kutatási területemet a magyar cserkészet kultúrdiplomáciai 

tevékenysége képezi, melynek forrásbázisa lényegében a világ minden felén elszórva található 

meg. Az elmúlt években külön foglalkoztam az ausztráliai magyar cserkészet történetével és 

így kerültem kapcsolatba a Melbourne (kül)városában található Scout Heritage Victoria Centre 

and Archives közgyűjteményre, ahol az 1933-as gödöllői cserkész világtalálkozóról is tárolnak 

forrásokat. A múzeum jellegű intézmény vezetőjével sikerült jó kapcsolatot kialakítanom és azt 

feltételeztem: magas szakmai színvonalat képviselnek. Emellett azért is mertem hozzájuk 

kimenni a Pannónia támogatásával, mert korábban szereztem tapasztalatot múzeumi területen, 

így tudtam, nem csak én fogok sokat tanulni az ottani szakmai gyakorlatom alatt, de én magam 

is segítségükre lehetek.  

Az ösztöndíj hathatós támogatást jelentett számomra a szállás tekintetében, mert Ausztrália igen 

drága ilyen szempontból. Felvéve a kapcsolatot a helyi magyarokkal sikerült egy viszonylag jó 

helyen (Fitzroy North), egy kb. 25 négyzetméteres garzont bérelnem, ahol havi kb. 300.000 

Forinttért lehettem. Csak ajánlani tudom hogy Az utazási támogatás is érdemi segítséget 

jelentett, hiszen a repülőjegy ilyen távolságba már egy szabad szemmel is látható tétel. Az 

utazást tömegközlekedéssel oldottam meg, a Myki kártya rendszeren keresztül, mely naponta 

maximum 12 ausztrál dollárt von le használatkor. Kicsit költséges ez is, de hát óriásiak a 

távolságok. Az étkezés költsége lényegében annyiba kerül mint Magyarországon, maximum 5-

10%-al drágábbak az élelmiszerek és lehet találni megfizethető árú éttermeket is könnyedén. 

Tehát az ösztöndíj nagyjából fedezi a kint tartózkodás költségeit, ezért én minden olyan 

hallgatótársamnak ajánlanám a pályázat beadását, aki talál Ausztráliában olyan gyakorlati 
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helyszínt ami szakmai fejlődését elősegíti. Az angol nyelv miatt nem kell félni, teljesen 

érthetően beszél az itteniek többsége. 

A gyakorlati helyszínről 

Ausztráliában szigorú szabályozások vannak életben, ezért ahhoz hogy gyerekeket is fogadó 

intézménynél végezzek gyakorlatot, el kellett végezzek néhány rövidebb képzést. Először is 

meg kellett csinálnom a Work With Children Card-ot (WWC), majd mivel az ausztrál 

cserkészszövetség tartja fent a Scout Heritage Victoria Centre and Archives-t, az ő felületükön 

online módon végeztem el egy gyermekvédelmi képzést. Így tisztába kerültem a helyi 

szabályozásokkal, melyet a gyakorlat elején az Operation Manual alapos megismerésével 

egészítettem ki. Az egész gyakorlat alatt szoros együttműködésben voltam a mentorommal, aki 

fokozatosan kínált meg feladatokkal. Emellett a múzeumban dolgozókkal és önkéntesekkel is 

számos projektben vettem részt közösen. Így az angol nyelvtudásom is rengeteget fejlődhetett, 

amiért borzasztóan hálás vagyok. De meglepő módon a magyar nyelvtudásomat is tudtam 

hasznosítani, a gyűjteményben voltak magyar vonatkozású videós és írott források – a 

nemzetközi cserkész világtalálkozók mentén – melyek lefordításában tudtam segítő kezet 

nyújtani. Alapvetően a gyűjteménybe újonnan bekerülő forrásanyagok szelektálásába vontak 

be, majd az oklevél gyűjtemény rendszerezésében végeztem munkát. Ennek során rengeteget 

tanultam a helyi szokásokról és történelemről egyaránt. Külön örömet jelentett számomra, hogy 

több alkalommal a gyerekcsoportok fogadásában és a múzeumpedagógiai foglalkozások 

kivitelezésében is szerepet kaptam. A Scout Heritage Victoria Centre and Archives-ban 

felgyűjtött források segítettek hozzá, hogy az International Conference on History and Social 

Development (ICHSD-25) rendezvényén angol nyelvű előadásomat megtarthattam. Ezt 

követően, mivel mélyebb ismereteket szerezhettem gyakorlati helyemről, így a magyar 

múzeumi szakma online folyóiratában, a Magyar Múzeumok Online felületén megjelent 

közleményemben mutathattam be írásban az intézményt. Elsősorban azt az aspektusát 

ismertettem, hogy miként bánik az önkéntesekkel, mely követendő példát jelenthet a hazai 

múzeumok számára.  Végül meg kell említenem, hogy sikerült újabb értékes forrásokhoz 

jutnom a közgyűjteményben, melyet disszertációm megírásához is feltudtam használni.  

Tippek Ausztráliába és/vagy Melbourne-be utazóknak: 

 Nézd meg hogy hol helyezkedik el a fogadószervezeted és ennek tekintetében keress 

szállást. Fontos hogy a tömegközlekedés útvonalával és idejével is tisztában legyél. 

https://magyarmuzeumok.hu/cikk/kozossegi-cserkesz-muzeum-ausztraliaban-bemutatkozik-a-scout-heritage-victoria-archives
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 Legyen érvényes útleveled és kezd el időben intézni a vízumot, mert alsó hangol 

legalább két hetet igénybe fog ez venni. 

 Vedd fel a helyi magyarokkal a kapcsolatot. Amellett hogy elmondhatatlanul befogadók 

és segítőkészek, az ügyek elintézésében is segítségedre lesznek. Magyarul beszélő 

orvosokhoz is adnak elérhetőséget ha szükség lenne rá. 

 Az ösztöndíjjal – meg hát amúgy is – kötelező biztosítást kötni. Sokan az ausztrál 

Allianznál kötnek, míg a Bupa cég a legelterjedtebb. Én az utóbbit használtam, de 

mindegyik megfelelő. 

 Naptej minden mennyiségben. A kontinensország minden pontján erős az UV sugárzás, 

nagyon könnyen meg lehet égni, szóval elővigyázatosnak kell lenni. 

Képek a mobilitás időszakából: 

 

Út közben át kellett szállnom Kínában, ahol volt lehetőségem néhány órát kimenni a városba 

Guangzhou-ba. 
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Fogadószervezetem a Scout Heritage Victoria Centre and Archives előtt a mobilitás kezdetén. 

 

Márciusban még fagyis idő volt Melbourne-ben, a Shrine of Rememberance múzeum és 

nemzeti emlékhely látogatásakor. 
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A National Gallery of Victoria (NGV) Yayoi Kusama időszaki kiállításának látogatásakor. 

 

Részvétel az Scout Heritage Victoria nyíltnapján 2025. május 4. 
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A Scout Heritage Victoria gyűjteményének egy apró részlete, mely doktori kutatási témámhoz 

kapcsolódik. A nemzetközi cserkész világtalálkozók emlékplakettjeinek képe. 

 

Egy átlagos munkanapon gyakorlati helyemen a Scout Heritage Victoria irodájában, éppen 

az újonnan beérkezett iratanyag szortírozását végzem. 
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Doktori kutatásomhoz kapcsolódó külön gyűjteményi egységet is találtam, melynek kutatására 

is lehetőségem nyílt a Pannónia Programnak köszönhetően. 

 

Pillanatkép a  múzeumi állomány rendezése közepette.  

Melbourne, 2025. augusztus 1. 

Várdai Levente 

Pannónia-ösztöndíjas 


